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Çakmak ve Çömlekköy ba-
rajları Edirne'nin tarımsal sula-
madaki ihtiyacını karşılayacak. 
Edirne Ziraat Odası Başkanı 
Hüseyin Arabacı, "Çakmak 
Barajı'ndan sulamalar bu yıl 
başlayacak, Çömlekköy'deki 
çalışmalar da bitirildikten son-
ra Bulgaristan sınırından 
Enez'e kadar buradaki sulama 
sorununu bitireceğimizi düşü-
nüyorum" dedi. 

Türkiye'nin önemli tarımsal 
üretim merkezlerinden Edir-
ne'de, Meriç Nehri'nden su ba-
sılmaya başlanan Çakmak ve 
yapım çalışmaları süren Çöm-
lekköy barajlarının tam kap-
asite çalışmaya başlamasıyla 
tarımda su ihtiyacının karşılan-
ması hedefleniyor. 

Uzunköprü ilçesine bağlı 
Çakmak köyünde inşa edilen, 
176 milyon metreküp depola-
ma hacmine sahip Çakmak 
Barajı'nın havzası, Meriç'ten 
iletilen suyla doldurulmaya 
başladı. 

Tamamlandığında 164 bin 
530 dekar tarım arazisine mo-
dern sulama imkanı sağlaya-
cak Çakmak Barajı'nın birinci 
etabı kapsamında 2026 üretim 
sezonunda 77 bin 520 dekar 
tarım arazisi sulanabilir hale 
gelecek. 

Kentin kuzeyinde 56 bin 

500 dekar tarım arazisini suyla 
buluşturacak Çömlekköy Ba-
rajı'nın yapım çalışmaları da 
sürüyor. 

Proje kapsamında Tunca 
Nehri'nden 4 kilometrelik boru 
hattıyla su taşınacak baraj, 
22,5 milyon metreküp su tut-
ma kapasitesine sahip olacak. 

 
BARAJ PROJELERİ 

KENT TARIMINA KATKI 
SAĞLAYACAK 

Edirne Ziraat Odası Başka-
nı Hüseyin Arabacı, Çakmak 
ve Çömlekköy barajlarının 
kent tarımına büyük katkı sağ-
layacağını söyledi. 

Her iki barajın tam kapasi-
te çalışmaya başlamasıyla bin-
lerce dönüm tarım arazisinin 
suya kavuşacağını belirten 

Arabacı, "Son yıllarda kurak-
lıkla mücadele ediyoruz. Bu 
zor süreçte barajların önemini 
bir kez daha gördük. Çok şü-
kür Çakmak Barajı tamamlan-
dı ve Meriç'ten dolduruluyor." 
dedi. 

Arabacı, sulama sayesinde 
arazilere iki ürün ekme fırsatı 
elde etmenin yanı sıra verimin 
de artacağını vurguladı. 

Çakmak Barajı'ndan bu yıl 
sulama yapılabileceğini Çöm-

lekköy Barajı'nın ise 2 yıl için-
de tamamlanacağını anlatan 
Arabacı, şunları kaydetti: 

"Suyu en başından tutup 
aşağıya doğru sağlıklı şekilde 
iletmemiz gerekiyor. Çakmak 
Barajı'ndan sulamalar bu yıl 
başlayacak, Çömlekköy'deki 
çalışmalar da bitirildikten son-
ra Bulgaristan sınırından 
Enez'e kadar buradaki sulama 
sorununu bitireceğimizi düşü-
nüyorum. Bu projeler çok 
önem arz ediyor. Üreticilerimi-
zin çeltik sulamasında yaşadığı 
problemler bitecek. Bununla 
beraber yamaç arazilerin su-
lanması olacak. İki ürün ekme 
şansımız olacak, verimlerimiz 
katlanacak. Üreticilerimizin ve 
ülkemizin ekonomisine ciddi 
katkı sağlayacak projeler." (aa) 

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, en-
gelli ve eski hükümlülere yö-
nelik hibe desteği başvuruları-
nın başladığını duyurdu. 

Işıkhan, "Engelli ve eski hü-
kümlü vatandaşlarımıza yöne-
lik uyguladığımız hibe desteği-

ni artırdık. Başvurular, bugün 
itibarıyla başlıyor. Son gün 16 
Ocak. Yeni yılda da istihdama 
ve üretime tam destek olmaya 
devam edeceğiz. Erişilebilir ve 
etkin hizmetlerimiz ile deza-
vantajlı grupların hem iş haya-
tına hem de sosyal hayata ka-

tılımını güçlendiriyoruz." ifade-
lerini kullandı. 

Bakan Işıkhan'ın paylaşı-
mındaki görselde hibe desteği-
nin tutarına ilişkin bilgi de yer 
aldı. 

Buna göre, İŞKUR tarafın-
dan 2026 yılı 1. dönemi itiba-
rıyla, engellilerin kendi işlerini 
kurmasını teşvik etmek için 
735 bin liraya, eski hükümlü-
lerin iş hayatına yeniden ka-
zandırılması amacıyla da 550 
bin liraya kadar hibe desteği 
verilecek. 
İş gücü piyasasında çalış-

ma imkanı kısıtlı olan engellile-
re yönelik korumalı iş yerleri-
nin kapasitesini artırmak için 
de 905 bin liraya kadar kuru-
luş sermayesi desteği sağlana-
cak. (aa)

Çömlekköy Barajı iki yılda tamamlanacak
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Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün ebedi istira-
hatgahı Anıtkabir, 2025 yılında 8 milyon 242 bin 170 kişi tara-
fından ziyaret edildi. 

Anıtkabir, 2025'te de çok sayıda yerli ve yabancı ziyaretçiyi 
ağırladı. Anıtkabir Komutanlığının resmi internet sitesinde yer 
alan bilgilere göre, 2025'in ocak ayında 307 bin 830, şubatta 
218 bin 495, martta 220 bin 139, nisanda 622 bin 306 kişi, 
mayısta 858 bin 864, haziranda 366 bin 829, temmuzda 419 
bin 775, ağustosta 1 milyon 49 bin 588, eylülde 350 bin 611, 
ekimde 1 milyon 562 bin 612, kasımda 1 milyon 959 bin 133 
ve aralıkta 305 bin 988 kişi Anıtkabir'i ziyaret etti. 

2025 yılında toplam 8 milyon 242 bin 170 yerli ve yabancı 
ziyaretçiyi ağırlayan Anıtkabir, 2024'te 6 milyon 550 bin 480, 
2023'te 6 milyon 30 bin 680, 2022'de ise 3 milyon 966 bin 286 
kişi tarafından ziyaret edilmişti. 

 
EN KALABALIK GÜN 10 KASIM 

Anıtkabir'in 2025'te en yoğun olduğu gün 10 Kasım şeklin-
de kayıtlara geçti. Geçen yıl 10 Kasım Atatürk'ü Anma Gü-
nü'nde 1 milyon 219 bin 148 kişi Anıtkabir'i ziyaret etti. 

Anıtkabir, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayra-
mı'nda 236 bin 574, 30 Ağustos Zafer Bayramı'nda 639 bin 
497, 29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'nda 1 milyon 125 bin 311 
kişiyi ağırladı. (aa)

Milyonlar Ata’sına koştu

Hibe desteği başvuruları başladı

GAZETESÝ



MÜZEHHER ÇELİKKAN vefat etti. 
Tatarlar Köyü sakinlerinden TEK’ten emekli Halil 

Çelikkan’ın eşi, Sevim, Nevin ve Nurşen’in anneleri, 
Münevver, Nail ve Müesser’in ablaları, 78 yaşındaki 
Müzehher Çelikkan vefat etti. 

Cenazesi Cuma günü Lala Şahin Paşa Camii’nde 
kılınan öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defne-
dildi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, İl Halk Kütüphanesinin iç bölüm-
deki düzenleme çalışmalarının tamamlanmasının ardından ba-
har aylarında hizmete açılacağını söyledi. 

Sezer, gazetecilere yaptığı açıklamada, kentin eğitim ve kül-
tür hayatına değer katacak önemli bir projenin hayata geçirildi-
ğini ifade etti. 

Muhteşem bir kütüphane tasarlandığını belirten Sezer, bina-
nın kaba inşaatının tamamlandığını, çalışmaların iç bölümde 
sürdüğünü dile getirdi. 

Kütüphanede her yaş grubuna hitap eden kitaplıkların yanı 
sıra atölyeler, konferans salonu, kafeterya ve cep sinemalarının 
yer alacağını aktaran Sezer, şunları kaydetti: 

"İnşa edilen kütüphane muhteşem bir yapı. Engelli bireyle-
rin düşünüldüğü tüm imkanların sunulduğu harika kütüphane. 
Yazma eserlerin olduğu, 0-3 yaş grubu ve anaokulu grubu gibi 
her yaşa hitap eden kitaplıkların olduğu bir kütüphane. 

Çocuk sinemalarıyla, konferans salonlarıyla kentimiz için 
önemli bir yapı. Kaba inşaatı bitti. İç kısmının tefrişatı içi gerek-

li para geldi. Kültür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler Genel 
Müdürlüğü gerekli malzeme alımlarını yapıyor. Hızlı şekilde ye-
tiştirmeye çalışıyorlar. İlkbaharla birlikte buranın da açılışı yapı-
lacak." (aa) 

Açılış için gün sayıyor

Edirne’de emekliler aldıkla-
rı maaşa tepki göstererek ey-
lem yaptı. Tüm Emeklilerin 
Sendikası Edirne Temsilciliği 
Yönetim Kurulu Üyesi Ayhan 
Fırtına, “Bu sahte yüzdelik ar-
tışlara ‘hayır’ diyoruz. Tüm 
Emeklilerin Sendikası olarak 
taleplerimiz içerisinde, tüm 
emeklilere derhal 20 bin TL 
seyyanen zam yapılsın” dedi.  

Saraçlar Caddesi’nde top-
lanan Tüm Emeklilerin Sendi-
kası üyeleri, yaptıkları basın 
açıklamasında taleplerini sıra-
ladı. Basın açıklamasını Tüm 
Emeklilerin Sendikası Edirne 
Temsilciliği Yönetim Kurulu 
Üyesi Ayhan Fırtına, okudu. 
Fırtına, emeklilere 20 bin TL 
seyyanen zam yapılması gerek-
tiğini ifade etti.  

 
“Sefaletin  

kalıcılaştırılmasıdır” 
Fırtına şunları kaydetti: 
“16,8 milyonu aşkın insa-

nın 4,5 milyonu, 16 bin 881 
TL gibi bir sefalet aylığına 
mahkum edilmiştir. Bir o kadar 
dul ve yetim hak sahibi ise bu 
tutarın çok daha altında aylık 
almaktadır. Bu rakamlar açlık 
sınırının altındadır, hatta yer 
yer yarısının bile altına düş-
mektedir. Bunun adı derin yok-
sulluktur. Emeklilere fiilen ‘aç 
kal’ denmekte, sendika hakkı 

gasp edilerek ‘sus’ denmekte-
dir. Ocak 2026’da; İşçi ve Bağ-
Kur emeklilerine yapılması 
planlanan artışların yüzde 12–
13, Memur emeklilerine ise 
yüzde 18’ler bandında kalaca-
ğı görülmektedir. Bu bir artış 

değil; yoksulluğun güncellen-
mesi, sefaletin kalıcılaştırılması-
dır. Bu sahte yüzdelik artışlara 
‘hayır’ diyoruz. Tüm Emeklile-
rin Sendikası olarak talepleri-
miz içerisinde, tüm emeklilere 
derhal 20 bin TL seyyanen 
zam yapılsın.”  

 
“Tüm baskılar sona  

erdirilsin” 
Fırtına, emeklilerin taleple-

rini şu şekilde sıraladı: 

“Bu artış, kök aylık oyunla-
rına kurban edilmeden tüm 
emekli aylıklarına eşit biçimde 
yansıtılsın. En düşük emekli 
aylığı, yeni işe başlayan me-
mur aylığına eşitlensin. Enflas-
yon kayıpları tam olarak telafi 

edilsin, refah payı eklensin. 
Sağlıkta soyguna son verilsin: 
katkı payları, muayene ücretle-
ri ve ilaç farkları kaldırılsın. 
Emekliler ve dar gelirli yurttaş-
lar için barınma ve kira desteği 
sağlansın, kamusal sosyal ko-
nutlar derhal hayata geçirilsin. 
Emeklilerin ve emekçilerin ör-
gütlenme, ifade ve demokratik 
hakları üzerindeki tüm baskılar 
sona erdirilsin.”  

Haber Ergin Yıldız 

Edirne ve Kırklareli'nde 11 
düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, 
kent genelindeki denetimlerde 
8 yabancı uyruklunun yasa dı-
şı yollarla yurda girdiğini tespit 
etti. 

Yakalanan yabancı uyruk-
lular, işlemlerinin ardından İl 

Göç İdaresi Müdürlüğüne gön-
derildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik 
güçleri Bulgaristan'a ulaşımın 
sağlandığı Dereköy Sınır Kapı-
sı yakınlarında 3 düzensiz göç-

meni yakaladı. 

İşlemleri tamamlanan dü-

zensiz göçmenler, Pehlivanköy 

Geri Gönderme Merkezine tes-

lim edildi. (aa)

Emekliler seyyanen 20 bin TL istiyor
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Siyonistleri çileden çıkaran 
ödülün planlayıcısı olan, ‘Ulus-
lararası Noel Baba Barış Konse-
yi’ Başkanı Muaammer Karabu-
lut amacına ulaştı. 

Papa’nın dünya katoliklerini 
sevindiren mesajı karşısında, Si-
yonist Yahudiler üzüldü. 

Papa ziyaretiyle aynı mekân-
da ve aynı zaman diliminde ger-
çekleşen bu etkinlik, yalnızca bir 
tören değil, bilinçli bir siyasi ve 
ideolojik pozisyonun ilanıdır. 

İznik’te ardı ardına iki sahne 
kuruldu. 

İlkinde Papa vardı, ayin vardı 
ve Vatikan’ın yüzyıllardır taşıdığı 
semboller vardı. 

İkincisinde ise Türk bayrakla-
rı, Mehter marşları, İstiklal Marşı 
ve Siyonizm’e açık itiraz vardı. 

Aynı göl kıyısında, aynı seyir 
alanında ama bambaşka bir dil 
konuşuldu. 

Birinde din üzerinden verilen 
mesajlar, diğerinde ise ideolojiye 
karşı yükseltilen bir itiraz öne çık-
tı. 

Ve bu ikinci sahnede, Siyo-
nizm’i sert biçimde eleştiren Ya-
hudi bir Haham’a, “Noel Baba 
Barış Ödülü” verildi. 

İznik’ten dünyaya giden me-
saj işte tam burada değişti. 

 İznik, 1700 yıl önceki büyük 
Konsil’in şehri olarak zaten dün-
ya gündemine girmişti. 28 Kasım 
2025’te Papa 14. Leo’nun ziya-
reti ve ayin sırasında söylediği 
sözler, uluslararası basında geniş 
yankı buldu ve Türkiye’de de 
ekümeniklik tartışmalarını yeni-
den ateşledi. 

Fakat İznik’te asıl dikkat çe-
ken gelişme, Papa’nın ziyaretin-
den sonra yaşandı. Antalya mer-
kezli ‘Uluslararası Noel Baba Ba-
rış Konseyi’nin, İznik’te gerçek-
leştirdiği “31’inci Noel Baba ile 
Dünya Barışına Çağrı Etkinlikle-
ri”, hem mekânın sembolik ağır-
lığını hem de verilen mesajın 
sertliğini başka bir düzeye taşıdı 

 Aynı platform, aynı göl kıyı-
sı, aynı seyir alanı. Daha önce 
ayin sahnesi olarak hatırlanan 
yerde bu kez Türk bayrakları, 

Mehter marşları ve İstiklal Marşı 
vardı. 

Açılışta Atatürk, şehitler, gö-
rev başında hayatını kaybeden 
askerler ve Gazze başta olmak 
üzere savaşlarda yaşamını yitiren 
çocuklar anıldı. Programın sunu-
munu görme engelli Halil Bilgiç 
yaptı 

Bu görüntü, İznik’te sadece 
bir etkinliğin değil, sahnenin dili-
nin ve dünyanın okuduğu mesa-
jın değiştiğini gösterdi. 

NOEL BABA ÖDÜLÜ’NÜ 
ALAN, YAHUDİ BİR  

HAHAM 
Konseyin 30 yıl önce başlattı-

ğı “Noel Baba Barış Ödülü”, 
2025 yılında Siyonizm karşıtı tu-

tumuyla tanınan Yahudi Haham 
Yaakov Shapiro’ya verildi 

 Papa’nın İznik’i ziyaret ede-
ceğine dair haberi yayımlamam-
dan kısa bir süre sonra, Antal-
ya’da kurulu Noel Baba Barış 
Konseyi Başkanı Muammer Ka-
rabulut benimle doğrudan tema-
sa geçti. 

Karabulut, Papa’nın dünya 
kamuoyuna sesleneceği İznik’ten 
kendilerinin de sessiz kalmaya-
cağını, bu kez aynı mekândan 
bambaşka ve çok daha sert bir 
mesaj yükseleceğini özellikle vur-
guladı. 

Bu ilk temas, sıradan bir bil-
gilendirme değildi. Görüşmeleri-
miz ilerledikçe Karabulut, planla-
dıkları etkinliğin bilinçli olarak 
kurgulandığını, hedefinin yalnız-
ca dikkat çekmek değil, dünya 
kamuoyunda açık bir tartışma 
başlatmak olduğunu net biçimde 
ifade etti. Yapılacak çıkışın Siyo-

nist çevreleri rahatsız edeceğini, 
hatta öfkelendireceğini ise her-
hangi bir dolaylı anlatıma baş-
vurmadan açıkça dile getirdi. Bu 
noktadan sonra temasımız daha 
da yoğunlaştı. 

Etkinliğin gerçekleştirilmesi-
nin ardından Muammer Karabu-
lut’tan bir mesaj aldım. Noel Ba-
ba Barış Konseyi Başkanı Kara-
bulut, bu mesajında verilen ödü-
lün gerekçesini gizlemeye ya da 
yumuşatmaya ihtiyaç duyma-
dan, açık ve politik bir çerçevey-
le ortaya koyuyordu. 

Açıklamaya göre ödül, Yaa-
kov Shapiro’nun uzun süredir Si-
yonizm’i dünya barışının önün-
deki en büyük engellerden biri 
olarak tanımlaması, Siyonizm’in 
Yahudiliği kimlik hırsızlığı yoluyla 
siyasal bir ideolojiye dönüştür-
düğünü savunması, Yahudiler ile 
İsrail’in birbirinden ayrı değer-
lendirilmesi gerektiğini ısrarla 
vurgulaması ve Filistin halkıyla 
barış içinde bir arada yaşamanın 
tarihsel bir miras olduğunu hatır-
latması nedeniyle verilmişti. 

 Bu kararla İznik’ten dünyaya 
verilen mesajın sertliği de şurada 
düğümlendi: Ödülün adı Noel 
Baba, mekânı İznik, muhatabı 
Yahudi bir Haham ve tartışma-
nın merkezinde Siyonizm var. 

HAHAM YAAKOV  
SHAPIRO: “DÜNYA  

BARIŞININ ÖNÜNDEKİ EN 
BÜYÜK ENGEL SİYONİZM” 

Yaakov Shapiro, ödül kararı-
nın ardından Noel Baba Barış 
Konseyi’ne gönderdiği mesajda, 
bir hahama ödül verilmesini 
özellikle önemli bulduğunu söy-
ledi. Ona göre bu tercih, Siyo-
nizm ile Yahudiliğin aynı şey ol-
madığını ve hatta Siyonizm’in 
Yahudiliğin geleneksel değerle-
riyle çatıştığını vurguluyordu. 

Shapiro’nun mesajı, klasik bir 
teşekkür metni gibi okunmuyor. 
Mesajın tonu, bir ideoloji eleştiri-
si ve ahlaki uyarı metni gibi ku-
rulmuş. Shapiro, “İsrail’in içerde 
ve dışarda gerçekleştirdiği ey-
lemler” ifadesiyle güncel politik 
pratikleri işaret ederken, bunun 
arkasındaki itici gücün “siyasi bir 
ideoloji ve değerler bütünü” ola-
rak tanımladığı Siyonizm oldu-
ğunu savunuyor 
NOEL BABA DENİLENLER 

AYNI KİŞİ DEĞİL 
Bugün vitrinlerde, reklamlar-

da, kartpostallarda gördüğümüz 
Noel Baba figürü ile tarihsel ger-
çek aynı kişi değildir. 

Noel Baba diye fotoğrafla-
nanlardan biri Anadolu toprakla-

rında yaşamış olan Aziz Nikola-
os’tur, diğeri ise İskandinav kö-
kenli ve modern çağda şekillen-
dirilmiş Noel Baba figürüdür. 

Bu ayrım yapılmadan, ne 
Noel Baba konuşulabilir ne de 
Noel Baba adına verilen bir ödül 
doğru yere oturtulabilir. 

 

SINT NICOLAAS KİMDİR 
 Aziz Nicolaas, üçüncü yüzyı-

lın sonlarında Patara’da doğ-
muş, gençliğini bu topraklarda 
geçirmiş, Myra’da papaz ve pis-
koposluk yapmış bir din adamı-
dır. 

Hayatı boyunca fakirlere yar-
dım eden, denizcileri koruyan, 
çocuklara kol kanat geren bir ki-
şilik olarak tanınmıştır. 

Bu yüzden Rusya ve Yuna-
nistan’da en saygın azizlerden bi-
ri olmuş, çocukların, mahkûmla-
rın, denizcilerin ve yolcuların ko-
ruyucusu kabul edilmiştir. 

Avrupa’da adına kiliseler ya-
pılmış, ölüm günü olan 6 Aralık 
(Hollanda’da 5 Aralık) yüzyıllar-
dır anılmaktadır. 

“BACADAN GİRME”  
MESELESİ VE GERÇEK 

HİKÂYE 
 
Noel Baba ile ilgili en çok 

alay edilen, en çok yanlış bilinen 
konu “bacadan girme” hikâyesi-
dir. 

Gerçek şudur: 

Sint Nicolaas hiçbir eve ba-
cadan girmemiştir. 

Rivayete göre, yaşadığı böl-
gede parasızlık yüzünden evle-
nemeyen üç kız vardır. Kızların 
kötü yola düşmesinden endişe 
eden Nicolaas, bu aileye gizlice 
yardım eder. 

Önce pencereden altın kese-
leri attırır. Pencereler kapatılınca, 
yardımın devam etmesi için bir 
defaya mahsus olmak üzere, ya-
mağı Swarte Piet’e (Siyah Piet) 
bacadan hediye attırılır. 

Yani ortada “bacadan giren 
bir adam” değil, “kimliğini gizle-
yerek iyilik yapan bir insan” var-
dır. 
NOEL AYRI, YILBAŞI AYRI 

ŞEYDİR 
En çok karıştırılan konular-

dan biri de Noel ile Yılbaşı’nın 
aynı şey sanılmasıdır. 

Hayır. 
Noel, Hristiyan dünyasında 

Hz. İsa’nın doğumu olarak kabul 
edilen dini bir gündür. 

Yılbaşı ise Noel ile ilgisi ol-
mayan, takvimsel olarak yeni bir 
yıla girişin kutlanmasıdır. 

Bugün Noel, birçok ülkede 

dini sınırların dışına çıkmış, kül-
türel bir güne dönüşmüş olabilir. 

Ama bu, Yılbaşı ile Noel’in 
aynı olduğu anlamına gelmez. 

ÇAM AĞACI SÜSLEME  
GELENEĞİ NEREDEN  

GELİYOR 
Çam ağacı süslemenin Hristi-

yan geleneği olduğu sanılır. 

Oysa bu adet, çok daha eski-
ye, Türk kültürüne uzanır. 

Eski Türklerde yerin merke-
zinden göğe kadar uzandığına 
inanılan kutsal bir ağaç vardır. 
Buna Hayat Ağacı denir. 

Bu ağaç, yaşamın sürekliliği-
ni, bereketi ve yeniden doğuşu 
simgeler. 

Bugün bile Orta Asya’da, 22 
Aralık gündönümünde, evlere 
akçam ağacı getirilir. 

Dallarına, gelecek yıl için 
Tanrı’dan istenen dilekleri simge-
leyen kurdeleler bağlanır. 

Bu geleneğin Noel ile doğru-
dan bir ilgisi yoktur. 

Bu adet, Türkler aracılığıyla 
Avrupa’ya taşınmış, 16’ncı yüz-
yılda Almanya’da sistemli hale 
gelmiş ve oradan dünyaya yayıl-
mıştır. 

NARDUGAN:  
KARANLIKTAN AYDINLIĞA 

21 ve 22 Aralık gecesi, yılın 
en uzun gecesidir. 

Bu geceden sonra günler 
uzar, geceler kısalır. 

Eski Türk inancında bu doğa 

olayı kutsal kabul edilir ve NAR-
DUGAN olarak adlandırılır. 

Nardugan, “Doğan Güneş” 
demektir. 

Yani karanlığın yenildiği, ışı-
ğın geri döndüğü an. 

Noel, Yılbaşı ve Nardugan 
farklı adlarla anılsa da, aynı do-
ğa döngüsüne ve aynı yeniden 
doğuş fikrine dayanır. 

BUGÜNKÜ NOEL BABA 
İMAJI NASIL OLUŞTU 
Bugün bildiğimiz kırmızı kı-

yafetli, beyaz sakallı Noel Baba 
imajı, tarihsel bir kişilik değil, 
20’nci yüzyılda ticari çizimlerle 
oluşturulmuş bir figürdür. 

Bu imaj, zamanla küresel bir 
ikon haline gelmiş, asıl kökeni 
olan Sint Nicolaas gerçeğini göl-
gede bırakmıştır. 

İznik’te bir Haham’a Noel 
Baba Barış Ödülü verilmiş olabi-
lir. 

Bu, güncel siyaset ve ideolo-
jiler açısından ayrıca tartışılır. 

Ama unutulmaması gereken 
şudur: 

O ödülün adını taşıyan Noel 
Baba, Anadolu’da yaşamış bir 
iyilik ve paylaşma sembolüdür. 

Onu doğru tanımadan, ne 
ödül doğru anlaşılır ne de verilen 
mesaj yerini bulur. 

Ben de bu yüzden, daha ön-
ce yazdıklarımı bir kez daha ve 
topluca önünüze koymayı görev 
bildim. 

Bu yazıda aktarılanlar bir yo-
rumdan ibaret değildir. İznik’te 
yaşananlar, öncesiyle, temasla-
rıyla ve sonuçlarıyla birlikte kayıt 
altına alınmış bir sürecin ürünü-
dür. Papa ziyaretiyle aynı me-
kânda ve aynı zaman diliminde 
gerçekleşen bu etkinlik, yalnızca 
bir tören değil, bilinçli bir siyasi 
ve ideolojik pozisyonun ilanıdır. 
Okurun, bu tabloyu bütünlüklü 
biçimde görmesi için tanıklık et-
tiklerimi olduğu gibi aktarmayı 
gazetecilik sorumluluğu olarak 
gördüm.

PAPA İZNİK’E GELDİ AMA BİZİMKİLER  
DAHA BASKIN ÇIKTI: SİYONİZM’İ YEREN  

YAHUDİ HAHAM’A ÖDÜL VERİLDİ.
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Edirne’de son günlerde et-
kili olan soğuk hava yerini ya-
lancı bahara bırakacak. Bu-
günden itibaren sağanak yağış-
la birlikte hava sıcaklığının 19 
dereceye kadar yükselmesi 

bekleniyor.  
Meteoroloji Genel Müdür-

lüğü’nün tahminlerine göre 
mevsim normalleri altıda sey-
reden hava sıcaklığı yurdun 
batı kesimlerde artamaya baş-

layacak.  Edirne’de hava sıcak-
lığı sağanak yağışla birlikte ar-
tacak.  

Edirne’de 3 Ocak Cumarte-
si günü havanın sağanak yağış-
lı olması bekleniyor. Hava sı-
caklığı da 15 dereceye kadar 
yükselecek. Pazar günü ise sa-
ğanak yağışla birlikte sıcaklığın 
19 dereceye kadar yükselmesi 
bekleniyor. Kentte en düşük sı-
caklık ise 15 derece olacak.  

Edirne yeni haftaya sağa-
nak yağışla başlayacak. Salı 
günü ise yine sağanak yağışla 
birlikte hava sıcaklığının 18 de-
receye kadar yükselmesi bekle-
niyor. Haber Seyide Esen 

Keşan Belediyesi Evlendir-
me Memurluğu tarafından 
2025 yılı boyunca gerçekleştiri-
len nikâh işlemleri kapsamında 
456 çift dünya evine girdi. 

Keşan Belediyesi’nden ya-
pılan açıklamaya göre; yıl içeri-
sinde düzenlenen nikâh tören-
leriyle, Keşan’da çok sayıda ye-
ni aile kurulurken, evlenen çift-

lerin 13’ünü yabancı uyruklu 
gelin ve damatlar oluşturdu.  

Keşan Belediyesi, düzenle-
nen her nikâh töreninde çiftle-
rin yanında yer alarak evlilik 
sürecine ilişkin gerekli hizmet-
leri sundu. Gerçekleştirilen ni-
kâh törenleri, kentte toplumsal 
birlik ve beraberlik anlayışının 
güçlenmesine katkı sağladı. 

2025 yılı boyunca kurulan 
her yeni aile, Keşan’ın sosyal 
yapısına değer katarken, yıl ev-
liliklerin yoğun olarak gerçek-
leştirildiği bir dönem olarak ka-
yıtlara geçti.  

Haber Merkezi 

Yalancı bahar geliyor

Yesevî Hareketi Derneği Edirne İl Başkanı Alpaslan Canka-
loğlu, beraberinde yönetim kurulu üyeleriyle birlikte, kısa süre 
önce Edirne’ye atanan İl Milli Eğitim Müdürü Dr. Ahmet Alirei-
soğlu’nu makamında ziyaret etti. 

Gerçekleştirilen hayırlı olsun ziyaretinde, Edirne’deki eğitim 
çalışmaları ve sivil toplum kuruluşları ile yapılabilecek iş birlik-
leri hakkında görüş alışverişinde bulunuldu. Yesevî Hareketi 
Derneği İl Başkanı Alpaslan Cankaloğlu, Dr. Ahmet Alireisoğ-
lu’na yeni görevinde başarılar dileyerek, Edirne’nin eğitim ha-
yatına önemli katkılar sunacağına inandıklarını ifade etti. 

Edirne İl Milli Eğitim Müdürü Dr. Ahmet Alireisoğlu ise ziya-
retten duyduğu memnuniyeti dile getirerek, Yesevî Hareketi 
Derneği yöneticilerine teşekkür etti. 

Ziyaret, günün anısına çekilen hatıra fotoğrafı ile sona erdi. 
Haber Merkezi 

Yesevi’den hayırlı olsun ziyareti

Bir yılda 456 çift dünya evine girdi 

Kırklareli'nde düzenlenen uyuşturucu operasyonunda 4 şüp-
heli gözaltına alındı. İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mü-
cadele Şubesi ekipleri, kentte uyuşturucu madde ticareti yapıldı-
ğı bilgisine ulaştı. 

Kırklareli Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde düzenlenen 
operasyonda 4 şüpheli yakalandı. Operasyonda, şüphelilerin ev-
lerinde bir miktar uyuşturucu madde ele geçirildi. Zanlıların em-
niyetteki işlemleri sürüyor. (aa)

Uyuşturucu operasyonu
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Edirne’de her hafta Cuma 
günü kurulan ve Bulgar turist-
lerin yoğun ilgi gösterdiği Ulus 
Pazarı, havaların soğuk olma-
sından dolayı yeni yılın ilk haf-
tasında rağbet görmedi. Esnaf 
Hasan Özayazmalı, “Ülkenin 
geldiği durum ortada, her şey 
ortada. Ekonomik şartlar, bir-
den hava şartlarının değişmesi 
havaların bir anda 10-15 dere-
ceden iki gün sonra eksilere 
gelmesi haliyle insanları doğal 
olarak etkiliyor. Bu pazarı da 
etkileyecektir” dedi. 

Ulus Pazarı esnafı, hava sı-
caklığının düşmesiyle birlikte 
zor günler geçiriyor. Bazı esnaf-

lar işlerin az olmasından dolayı 
tezgahlarını açmadı. Esnaf Ha-
san Özayazmalı, hava sıcaklığı-
nın düşmesiyle vatandaşların 
pazara gelmediğini ifade etti.  
“Pazarı da etkileyecektir” 

Esnaf Özayazmalı, şunları 
söyledi: 

“Ülkenin geldiği durum or-
tada, her şey ortada. Ekono-
mik şartlar, birden hava şartla-
rının değişmesi havaların bir 
anda 10-15 dereceden iki gün 
sonra eksilere gelmesi haliyle 
insanları doğal olarak etkiliyor. 
Bu pazarı da etkileyecektir. 
İçinde bulunduğumuz ülkemi-
zin durumu, insanların ekono-
mik şartları ve bununla bera-
ber aynı zamanda gelişen tek-
nolojiyle internet satışları ol-
sun, avmler olsun bunların 
hepsi haliyle küçük esnafımıza 
ne kadar istemeseler de kabul-
lenmesi gereken bir gerçek var. 
Bu pastanın dilimleri bir şekil-

de buralara akıyor.” 
 

“Yılbaşı ertesi pazarlar 
iki-üç hafta böyle olur” 
Esnaf Tahsin Günaydın, 

şunları kaydetti: 
“Tabii ki ekonomide de sı-

kıntılar var. Bir de yılbaşından 
önce millet yılbaşı gelecek diye 
masraf yaptığı için doğal olarak 
pazara da yansıdı. Yılbaşı erte-
si pazarlar genellikle düşük ge-
çer. 1-2 hafta böyle düşük ge-

çer. Ama sonrasında yavaş ya-
vaş toparlar sonrasında düzelir. 
Yoğunluğun düşüşü soğuk ha-
valardan da olabilir. Aşırı dere-
cede bir soğuk var. Bir de mil-
let yılbaşında harcama yaptığı 
için yılbaşı ertesi pazarlar iki-üç 
hafta böyle olur. Ben kaç sene-
den beri pazarlara geliyorum 
yılbaşı ertesi düşük geçer.” 

 
“İnsanları pazara  

bekliyoruz” 
Esnaf Buse Güler, şunları 

belirtti: 
“Açıkçası durgunluk bizi bi-

raz üzdü. Burası çok soğuk. 
Soğukta üşüyoruz. İnsanları 
buraya bekliyoruz. Ben oturu-
yorum şu an insan olmayınca 
bir şey yapamıyoruz. Zaman 
da geçmiyor ve üşümemiz da-
ha fazla oluyor. İnsan kalaba-
lıkta vatandaşlarla ilgilenirken 
üşüdüğünü anlamıyor. Dur-
gunluk bizi mutsuz ediyor açık-
çası. İnsanları pazarımıza bekli-
yoruz. Soğuklar bizi çok etkile-
di. Yaz gibi değil. Pazara inmek 
istemiyorlar. Eskiden tezgahla-
rımız daha çabuk boşalıyordu. 
Daha fazla ciro yapıyorken şu 
an öyle bir ihtimal yok. Daha 
fazla ürünümüz elimizde kalı-
yor. İnsanlar tercih etmiyorlar, 
almıyorlar. Gelmiyorlar daha 
doğrusu.” Haber Büşra Akıllı  

Ulus’u soğuk hava vurdu

Edirne Belediyesi kentin farklı noktalarında ücretsiz Wi-Fi 
hizmetini yaygınlaştırıyor. Selimiye Meydanı, Bel Kafe, Atatürk 
Kültür Merkezi ve 15 Temmuz Şehitler Parkı’nın yanı sıra; Gö-
let Kafe ve Zübeyde Hanım Parkı’nda da vatandaşlar ücretsiz 
internetten faydalanabilecek. 

Edirne Belediyesi’nden yapılan açıklamaya göre; ücretsiz 
Wi-Fi hizmetinin kentin bir çok noktasında sunulduğu belirtildi. 
Yapılan açıklamada, “Dijital erişimde yeni bir adım atıyoruz. 
Edirne Belediyesi olarak, şehrimizin farklı noktalarında ücretsiz 
Wi-Fi hizmetimizi yaygınlaştırıyoruz. Selimiye Meydanı, Bel Ka-
fe, Atatürk Kültür Merkezi ve 15 Temmuz Şehitler Parkı’nın ya-
nı sıra; Gölet Kafe ve Zübeyde Hanım Parkı’nda da hemşehri-
lerimiz ücretsiz internetten faydalanabilecek” denildi. Haber 
Merkezi  

Belediyeden ücretsiz internet

Özayazmalı Günaydın

Güler



3 OCAK 2026  Sayfa - 7GAZETESÝ

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Merkezi (CİMER)’e 2025'te 5 
milyon 525 bin başvuru yapıl-
dı. Başvuruların yüzde 96,8'i 
cevaplandırılırken, en yoğun 
başvuruyu 27-35 aralığındaki 
yaş grubu yaptı. 

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı, Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Merkezi'ne (CİMER) 
geçen yıl 5 milyon 525 bin baş-
vuru yapıldığını bildirdi. 

Başkanlığın NSosyal hesa-
bından, CİMER'in 2025 yılı ça-
lışmalarına ilişkin bir video 
paylaşıldı. 

CİMER'e geçen yıl 5 milyon 
525 bin başvuru yapıldığı belir-
tilen paylaşımda, 2018'den bu 
yana yapılan başvuru sayısının 
ise 41 milyonu aştığı belirtildi. 

Başvuruların yüzde 
96,8'inin cevaplandırıldığı ak-
tarılan açıklamada, şu bilgiler 
verildi: 

"Ortalama işlem süresi 11 
güne kadar düşürüldü. Başvu-
ruların en yoğun olduğu yaş 
grubu 27-35 olurken, başvuru 
sahiplerinin yaklaşık yüzde 
57'sini erkekler oluşturdu. En 
çok başvuru yapılan konular 
nüfus işlemleri, tüketici hakları, 

sosyal yardımlar ve sağlık hiz-
metleri oldu. Nüfus oranına 
göre en fazla başvuru yapılan 
iller Adana, Ankara ve Antalya 
olarak öne çıktı. Başvuruların 
yüzde 96'sı dijital kanallar üze-
rinden yapıldı." 

 
MOBİL UYGULAMA  
DEVREYE ALINDI 

Vatandaşların teknoloji kul-
lanım pratikleri dikkate alına-
rak 2025'te CİMER mobil uy-
gulamasının devreye alındığı 
anımsatılan paylaşımda, kulla-
nıcı dostu arayüzü ve hızlı eri-
şim imkanıyla dikkati çeken 
mobil uygulamanın, CİMER'in 
dijital dönüşüm sürecine katkı 
sağlayarak erişilebilirliği artırdı-
ğı vurgulandı. 

Paylaşımda, katılımcı de-
mokrasi yaklaşımı doğrultusun-
da yürütülen analiz ve raporla-
ma faaliyetleri ile gündem oluş-
turan konuların, vatandaş ta-
leplerinin, görüşlerinin ve şika-
yetlerin düzenli olarak raporla-
narak karar alıcılara sunulduğu 
belirtildi. 

Bu kapsamda 2025'te Cİ-
MER'de 374 raporun ilgili ku-
rum ve yetkililerle paylaşılarak 

vatandaşların politika yapım 
sürecine dahil olmasına zemin 
hazırlandığı aktarılan paylaşım-
da, vatandaş memnuniyetini 
artırmak ve hizmet kalitesini 
yükseltmek amacıyla düzenle-
nen eğitimlere 3 bin 168 kişi-
nin katılım sağladığı ifade edil-
di. 

 
"DAHA HIZLI, ETKİN,  

KALİTELİ VE VATANDAŞ 
ODAKLI BİR HİZMET" 
CİMER'in Uluslararası 

Halkla İlişkiler Derneği tarafın-
dan düzenlenen "2025 Altın 
Küre Mükemmellik Ödülleri" 
kapsamında iki kategoride 
ödül aldığı anımsatılan payla-
şımda, şunlar kaydedildi: 

"Kamu sektörü kategorisin-
de 'Engelsiz CİMER', kriz yöne-
timi kategorisinde 'CİMER 
Deprem Acil' projeleriyle iki 
prestijli ödüle layık görüldü. Bu 
başarı CİMER'in kapsayıcı, hız-
lı ve güvenilir kamu iletişimin-
de uluslararası ölçekte örnek 
bir model olduğunu bir kez da-
ha tescilledi. 2026'da CİMER 
sisteminin yenilenmesi ve ya-
pay zeka entegrasyonu kapsa-
mında yürütülmesi planlanan 
çalışmalarla sistem verimliliği-
nin en üst seviyeye çıkarılması, 
daha hızlı, etkin, kaliteli ve va-
tandaş odaklı bir hizmet sunul-
ması amaçlanıyor. Ayrıca 
2026'da hayata geçirilecek yo-
ğun eğitim programı ile kullanı-
cılar nezdinde CİMER'in öne-
mine yönelik farkındalığın artı-
rılması ve cevap kalitesinin 
yükseltilmesi planlanıyor." (aa)

Kartlar ve mobil cihazlar 
üzerinden hiçbir temas gerek-
tirmeden ödeme yapmaya im-
kan sağlayan temassız ödeme-
lerde şifresiz işlem limiti 15 
Ocak'tan itibaren 1500 liradan 

2 bin 500 liraya çıkarıldı. 
Bankacılık Düzenleme ve 

Denetleme Kurumu tarafından 
bankalara gönderilen yazıda, 1 
Temmuz 2024'te 1500 liraya 
çıkarılan temassız ödemelerde 

şifresiz işlem limitinin, 1,5 yıl 
sonra güncellendiği ifade edil-
di. 
Şifresiz işlem limitinin, 15 

Ocak'tan itibaren 2 bin 500 lira 
olarak uygulanacağı bildirildi. 

 
AVRUPA'DA LİMİT GE-

NELLİKLE 50 AVRO 
Temassız ödemelerde şifre-

siz işlem limiti dünyanın birçok 
yerinde uygulanıyor. Dünya 
örneklerine bakıldığında, bu li-
mitin İngiltere'de 100 sterlin, 
Fransa, İtalya, İspanya, Porte-
kiz, Yunanistan ve Almanya'da 
50 avro olduğu görülüyor. 

ABD'de ise söz konusu limit 
için bir standart bulunmuyor 
ve bankalar limiti kendileri be-
lirliyor. (aa)

Edirne Belediyesi, üreticilere yönelik Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB) onaylı arıcılık kursu açıyor. Arıcılıkla ilgilenen ve bu alan-
da mesleki bilgi kazanmak isteyen herkese açık olan kurs için 
başvurular başladı. 

Belediye tarafından yapılan açıklamada, arıcılıkla ilgilenen 
her vatandaş için önemli bir öğrenme ve deneyim fırsatı sundu-
ğu, üretim yapmak isteyen tüm vatandaşları arıcılık kursuna baş-
vurmaya davet etti. Kursu başarıyla tamamlayan vatandaşlara 
Milli Eğitim Bakanlığı onaylı sertifikası verilecek. Edirne’de ika-
met eden ve 18 yaşını dolduran her vatandaş, 9 Ocak Cuma gü-
nüne kadar kursa başvurabilecek.  

Kurs başvuruları ALO 153 – Çözüm Edirne İletişim Hattı, 
0284 153 00 00 – Çözüm Edirne WhatsApp Hattı ve cozum.edir-
ne.bel.tr üzerinden gerçekleştirilecek. Haber Merkezi

Yabancı plakalı araçların geçiş ücretlerinde yeni dönem baş-
ladı. Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM), yabancı plakalı araç-
ların Türkiye'deki kamu-özel işbirliği modeliyle inşa edilen oto-
yol, köprü ve tünellerdeki geçiş ücretlerinin gümrük kapılarından 
tahsil edilmesine yönelik uygulamanın başladığını duyurdu. 

KGM'nin ABD merkezli X hesabından yapılan paylaşımda, 
2022'de Genel Müdürlük tarafından işletilen otoyol geçiş ücretle-
rinin tahsil edilmesiyle başlanan uygulamanın, kamu-özel işbirli-
ği modeliyle inşa edilen otoyol, köprü ve tünellerin de dahil edil-
mesiyle tüm otoyolları kapsadığı bildirildi. 

Yabancı plakalı araç kullanıcılarının, HGS kartlarını gümrük 
girişlerinden temin edebileceğine dikkati çekilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi: 

"Ödemelerinizi gişelerde, 'kgm.gov.tr' adresinde yer alan 'İh-
lalli Geçiş Sorgulama ve Ödeme' linki üzerinden veya ilgili oto-
yolun web sitesinden plaka bilginizi girerek yapabilirsiniz. Geçiş 
ücretinizi ödemediyseniz, Türkiye'den çıkış yaparken gümrük ka-
pısında ödemeniz gerekmektedir. Geçiş tarihinin ardından ilk 15 
gün içerisinde ücretinizi cezasız ödeyebilirsiniz. 15-45 gün gecik-
melerde bir kat geçiş ücreti cezası, 45 günden fazla gecikmelerde 
4 kat geçiş ücreti cezası uygulanmaktadır. Sorunsuz bir yolculuk 
için Türkiye'deki geçiş bilgilerinizi kontrol edin." (aa) 

Marmara Denizi'nde 4 gündür etkili olan lodos, Tekirdağ'da de-
niz ulaşımını aksattı. 

Hızı zaman zaman saatte 50 kilometreye ulaşan lodos nedeniy-
le yerli ve yabancı bandıralı 7 şilep ile tanker, Tekirdağ açıklarında 
bekliyor. Balıkçılar da hava muhalefeti nedeniyle denize açılamadı. 

Lodosun bugün de etkili olması bekleniyor. (aa)

CİMER'e bir yılda 5,5 milyon başvuru

Belediyeden arıcılık kursu

Yabancı plakalı araçlarda yeni dönem

Temassızlarda şifresiz limit artıyor

Şiddetli lodos ulaşımı aksattı



3 OCAK 2026Sayfa - 8 GAZETESÝ

Yapay zekaya güvenilerek 
ihmal edilen göz sağlığı tedavi-
yi zorlaştırıyor. Türk Oftalmolo-
ji Derneği Yapay Zeka Komis-
yonu Başkanı Prof. Dr. Özde-
mir, bazı hastaların test sonuç-
larını doktor yerine öncelikle 
yapay zekaya danışarak zaman 
kaybetmesinin tedaviyi zorlaş-
tırdığını hatta görme kaybına 
neden olabildiğini belirtti. 

Aynı zamanda İstanbul 
Bezmialem Vakıf Üniversitesi 
Göz Hastalıkları Ana Bilim Da-
lı Başkanı da olan Prof. Dr. 
Mehmet Hakan Özdemir, sağ-
lık kongresi için geldiği Antal-
ya'da, yapay zekanın birçok 
alanda olduğu gibi tıbba da gir-
diğini, tıbbın en fazla girdiği 
alanlarından birinin ise göz 
hastalıkları olduğunu söyledi. 

Göz hastalıklarının, tekno-
lojinin en yoğun kullanıldığı ve 
çok fazla hastanın görüldüğü 
bölüm olduğunu anlatan Öz-
demir, "Bu yüzden göz hasta-
lıklarının yapay zekayla enteg-
rasyonu çok fazla. Biz de Türk 

Oftanoloji Derneği olarak ya-
pay zeka komisyonunu kuran 
ilk derneklerden biriyiz. Amacı-
mız göz doktorlarının yapay ze-
kayla entegrasyonlu çalışmalar, 
araştırmalar yapmasını sağla-
mak, bunların projelerini des-
teklemek." diye konuştu. 

Özdemir, yaşa bağlı sarı 
nokta hastalığı, diyabetik reti-
nopati ve diyabete bağlı göz 
kanamaları teşhisi ile çocukla-
rın muayenesinde yapay zeka-
nın ön plana çıktığını ifade etti. 

Yapay zekanın gelecekte 
farklı branşlarda hekimlerin ha-
yatına entegre olacağını akta-
ran Özdemir, hekimin teşhis ve 
tedavisini kolaylaştıracan ya-
pay zekanın yakın zamanda 
hekimin yerine geçemeyeceği-
ni dile getirdi. 

Özdemir, yapay zekanın 
radyoloji, patoloji ve mikrobi-
yoloji gibi alanlara çok fazla 
entegre olduğunu, hekimin işi-
ni çok daha kolaylaştırdığını 
bildirdi. 

 

COĞRAFİ FARKLILIKLAR 
YAPAY ZEKADA FARKLI 

SONUÇLAR  
VEREBİLİYOR 

Genel cerrahi, çocuk cerra-
hisi, göz hastalıkları gibi alanlar 
başta olmak üzere yapay zeka-
nın her alana aynı oranda en-
tegre olmadığına dikkati çeken 
Özdemir, şunları kaydetti: 

"Yapay zeka gerçekten doğ-
ru sonuçlar verebiliyor. Ama 
hastaya bütüncül yaklaşım ge-
rekiyor. Sadece test sonucuna 
göre değil, ihtiyaçlarınıza, yaşı-
nıza göre karar veriyoruz. Teşhi-
si erken koyabilirsek, birçok 
hastanın körlük aşamasına 
ulaşmadan veya çok zor aşa-
malara gelmeden tedavisini da-
ha kolay yapabiliyoruz. Örne-
ğin, diyabetik retinopati. Erken 
dönemde basit müdahalelerle 
çözerken gecikmiş olgularda 
masraflı, çok sancılı ameliyatlar 
gerekiyor. Yapay zekayla diya-
betik retinopatide yüzde 99'un 
üstünde doğruluk payıyla teşhis 
koyabiliyoruz. Ama hekimsiz bir 
süreç şu anda mümkün değil. 
Hekim, o teşhisi kontrol etmeli, 
doğrulamalı. Hastanın, labora-
tuvar sonuçlarını ya da şikayet-
lerini yapay zekaya yükleyerek, 
'ben iyiyim veya kötüyüm' de-
mesi şu aşamada doğru değil. 
Coğrafi farklılıklar olabiliyor, 
onun için mutlaka doktor deste-
ği gerekiyor." (aa)

Kırklareli Valisi Uğur Turan, Demirköy ilçesinde muhtarlarla 
bir araya geldi. Turan, Halk Eğitimi Merkezinde gerçekleştirilen 
toplantıda, muhtarların taleplerini dinledi. 

Kurum müdürleri, altyapı, tarımsal üretim, güvenlik, eğitim, 
sağlık, turizm, sulama, dere ıslahı, sahipsiz sokak hayvanları, dü-
zensiz göçle mücadele ve sosyal hizmetler gibi konularda muhtar-
lara bilgi verdi. Turan, muhtarlara çalışmalarında başarı diledi. 

Toplantıya, Vali Yardımcısı Ahmet Çırakoğlu, Demirköy Kay-
makamı Gizem Bayguş, İl Emniyet Müdürü Sinan Çamuroğlu, İl 
Jandarma Komutanı Kıdemli Albay Yusuf Eskitürk, kurum mü-
dürleri ile muhtarlar katıldı. (aa)

Edirne’nin Keşan ilçesinde belediye tarafından vatandaşların 
hizmetine sunulan hayır çeşmesine, bazı kişi ya da kişiler tarafın-
dan zarar verildi. Keşan Belediyesi, konu ile ilgili gerekli incele-
menin başlatıldığını bildirdi.  

Keşan Belediyesi tarafından yaklaşık iki hafta önce vatandaş-
ların kullanımına sunulan hayır çeşmesine zarar verildi. Belediye 
tarafından kartlı sistemle hizmete sunulan hayır çeşmesi, vatan-
daşları sağlıklı su ile buluşturdu. Ancak bazı kişi ya da kişiler ta-
rafından çeşme tahrip edildi. 

 Keşan Belediyesi’nden yapılan açıklamada, yaşanan olay 
tepkiyle karşılandı. Çeşmenin tahrip edilmesiyle ilgili gerekli in-
celemenin başlatıldığı belirtilen açıklamada, “Toplumsal dayanış-
ma, paylaşma ve hayır anlayışını yaşatmayı hedefleyen bu uy-
gulamaya yönelik gerçekleştirilen bu üzücü olay, bizleri derinden 
üzmüştür. Kamu yararı gözetilerek yapılan hizmetlerin zarar gör-
mesi, tüm hemşehrilerimizin ortak değerlerine zarar vermektedir. 
Belediyemizce gerekli inceleme ve onarım çalışmaları başlatılmış 
olup, benzer olayların bir daha yaşanmaması adına ilgili birimle-
rimizce gerekli tedbirler alınacaktır. 

Tüm vatandaşlarımızdan, ortak kullanım alanlarına ve top-
lumsal fayda amacıyla hayata geçirilen hizmetlere sahip çıkmala-
rını önemle rica ediyor; bu tür olumsuzlukların tekrar yaşanma-
masını temenni ediyoruz” ifadelerine yer verildi. Haber Merkezi 

Gözünüzü ihmal etmeyin

Demirköy’de muhtarlarla buluştu

Hayır  
çeşmesine  

zarar  
verildi



Edirne Belediyesi, vatan-
daşların 153 Çözüm Edirne 
Hattı üzerinden ilettiği talepler 
doğrultusunda Fatih Mahalle-
si’nde kaldırım düzenleme ça-
lışmaları gerçekleştirdi.  

Edirne Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü tarafından yaya 
güvenliğini artırmak ve günlük 
yaşamı daha güvenli hale getir-
mek amacıyla, mahallede bo-
zulan ve kullanım ömrünü ta-
mamlayan kaldırım taşları ye-
nilendi. Edirne Belediyesi, şe-
hir genelinde ihtiyaçların planlı 
bir şekilde ele alındığını ve va-
tandaşlardan gelen taleplerin 
sahada karşılık bulan çözüm-
lerle sonuçlandırıldığını ifade 

etti.  

Belediye tarafından yapılan 

sosyal medya paylaşımında, 

“Hemşehrilerimizin 153 Çö-
züm Edirne Hattı üzerinden 
ilettiği talep doğrultusunda, 
Fen İşleri Müdürlüğümüze bağ-
lı ekiplerimiz Fatih Mahalle-
si’nde kaldırım düzenleme ça-
lışmalarını gerçekleştirdi. Yaya 
güvenliğini artırmak ve günlük 
kullanımı daha güvenli hale 
getirmek amacıyla, bozulan ve 
kullanım ömrünü tamamlayan 
kaldırım taşları yenilendi. Bele-
diye olarak, kent genelindeki 
ihtiyaçları planlı bir şekilde ele 
alıyor, iletilen talepleri sahada 

karşılık bulan çözümlerle so-
nuçlandırıyoruz” ifadeleri kul-
lanıldı. Haber Merkezi

Fatih Mahallesi’ne kaldırım düzenlemesi
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Motorlu Taşıtlar Vergisi'nin (MTV) bu yıla ilişkin ilk taksit 
ödemesinin 2 Şubat Pazartesi gününe kadar yapılması gereki-
yor. 

Gelir İdaresi Başkanlığından (GİB) yapılan açıklamaya gö-
re, bu yıla ait MTV'nin birinci taksit ödeme dönemi başladı. 

Söz konusu vergi, Dijital Vergi Dairesi'nden 
(dijital.gib.gov.tr) veya GİB Mobil uygulamasından 00.10-
23.50 saatlerinde anlaşmalı bankaların banka ve kredi kartıyla, 
banka hesabından havaleyle, yabancı ülkede faaliyet gösteren 
bankalara ait kartlar ile ödenebilecek. Vergi ödemesi, vergi tah-
siline yetkili bankalar, vergi dairesi vezneleri ve PTT şubeleri 
aracılığıyla de yapılabilecek. 

Dijital Vergi Dairesinden "MTV ödeme alanı"na şifre girişi 
yapmadan, plaka, TC kimlik numarası ile "tescil tarihi" veya 
"sahiplik belge tarihi" bilgilerinden biri girilerek ödeme işlemi 
tamamlanabiliyor. 
İnternet üzerinden yapılacak ödemelerde mağduriyetin 

oluşmaması için tarayıcıya "gib.gov.tr" adresi ya da bankaların 
resmi internet adresleri yazılarak giriş yapılması önem taşıyor. 
MTV'nin ilk taksitinin ödenmesi için son gün ise 2 Şubat Pa-
zartesi olarak belirlendi. (aa) 

MTV ödemeleri başladı

GAZETESÝ
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Edirne’de OSB’lere yapılan 
büyük yatırımların, beyaz ve 
mavi yakalı istihdamı birlikte ar-
tırması hedefleniyor. Edirne Va-
lisi Yunus Sezer, "Kalifiye, beyaz 
yakalı, okuyan evlatlarımızın 
mühendis olarak çalışabilecek-
leri bir istihdam alanı oluşturu-
yoruz" dedi. Sezer, OSB'ler ara-
cılığıyla Edirne'ye yaklaşık 1 
milyar liralık nakit akışı sağlan-
dığını söyledi.  

Edirne Valisi Yunus Sezer, 

Edirne genelinde kurulum ve 
tahsis süreçleri devam eden or-
ganize sanayi bölgelerine 
(OSB) büyük firmaların yatırım 
için gelmeye başladığını, bu ya-
tırımların kentte istihdam soru-
nunu önemli ölçüde çözeceğini 
söyledi. 

Sezer, Keşan ilçesine bağlı 
Türkmen köyünde muhtarlar 
ve köy sakinleriyle bir araya 
geldi. 

Talepleri dinleyen Sezer, 
köylerde sıcak asfalt yapımının 
yanı sıra sulama ve altyapı yatı-
rımlarının yeni yılda da devam 
edeceğini kaydetti. 

Edirne merkez ile Keşan, 
Uzunköprü ve İpsala ilçelerinde 
kurulan OSB'lere özel önem 
verdiklerini vurgulayan Sezer, 
"Yeşil sanayi kuşağı" hedefi 
doğrultusunda planlanan sana-
yi bölgelerinde önemli bir aşa-
maya gelindiğini ifade etti. 

Keşan Organize Sanayi Böl-
gesi'nde büyük ölçekli yatırım-
ların başladığını belirten Sezer, 
bölgede 600 milyon dolarlık ya-
tırımla faaliyete geçecek büyük 
bir firmanın bulunduğunu, do-
luluk oranının yüzde 60'a ulaştı-
ğını bildirdi. 

Bu yatırımların yalnızca ma-
vi yakalı değil, kalifiye ve beyaz 

yakalı istihdamı da kapsadığını 
dile getiren Sezer, "Buradaki iş-
sizlik problemini çözeceğiz. Ka-
lifiye, beyaz yakalı, okuyan ev-
latlarımızın da mühendis olarak 
çalışabilecekleri bir istihdam 
alanı oluşturuyoruz." dedi. 

EDİRNE TARİHİNİN  
EN BÜYÜK YATIRIMI 

OLACAK 
Uzunköprü Organize Sanayi 

Bölgesi’nde de yılbaşından ön-
ce önemli bir tahsis gerçekleşti-
rildiğini aktaran Sezer, Mart 
ayında netleşmesi beklenen ye-
ni yatırımın hayata geçmesi ha-
linde bunun Edirne tarihinin en 
büyük yatırımı olacağını ifade 
etti. 

Merkez OSB'de ise yabancı 
sermayeli bir firmaya yer tahsi-
si yapıldığını belirten Sezer, yıl-
başından önce bu yatırım için 
ödeneğin geldiğini, OSB'ler 
aracılığıyla Edirne'ye yaklaşık 1 
milyar liralık nakit akışı sağlan-
dığını aktardı. 

Yatırım süreçlerinin ortak 
akılla yürütüldüğünü vurgula-
yan Sezer, amaçlarının Edir-
ne'ye tarihinin en büyük yatı-
rımlarını kazandırmak olduğu-
nu kaydetti. 

Edirne'nin aynı zamanda bir 
turizm kenti olduğunu da hatır-
latan Sezer, sahil bölgelerinde 

halk plajlarının hizmete sunula-
cağını, köylerde ve sahillerde 
kaçak yapılaşmaya kesinlikle 
izin verilmediğini ve bu konuda 
önemli bir azalma sağlandığını 
ifade etti. 

AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal da Edirne'ye ve 
köylere daha fazla yatırım gel-
mesi için çalışmalar yaptıklarını 
söyledi. 

Toplantıya, Vali Yardımcısı 
ve İl Özel İdaresi Genel Sekrete-
ri Eyyüp Batuhan Ciğerci, Ke-
şan Kaymakamı Aziz Mercan, İl 
Jandarma Komutanı Albay 

Mehmet Kasım Ermiş, il Emni-
yet Müdürü Muhittin Ayhan, İl 
Genel Meclisi Başkanı Çiğdem 
Gegeoğlu, Keşan Belediye Baş-
kanı Mehmet Özcan, İl Genel 
Meclisi Üyeleri ve kurum mü-
dürleri katıldı. (aa) 

OSB'ler büyük yatırımcıların odağında

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, Edirne’de va-
tandaşın gündeminin geçim olduğunu belirtti. Yazgan, “Herkes 
“sabredin” diyor. Ama sabır tencerede kaynamıyor. Edirne’de 
sorun ekonomi yönetimi değil, geçinememek” dedi. 

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yazgan, Türkiye’nin 
büyüme oranları ve faiz kararlarının vatandaşın gündeminde 
yer almadığını belirtti. Yazgan, sosyal medya hesabından yaptı-
ğı paylaşımda asıl sorunun geçim sıkıntısı olduğuna dikkat çe-
kerek, şunları kaydetti:  

“Edirne’de vatandaşın ekonomik gündemi çok net. Ne bü-
yüme oranı ne faiz kararı ne grafikler… 

Vatandaş pazara bakıyor. Kiraya bakıyor. Mazota bakıyor. 
Tarım kentiyiz ama çiftçi borçlu. Şehir küçük ama kiralar büyük. 
Gençler umutsuz, emekliler yorgun. Herkes “sabredin” diyor. 
Ama sabır tencerede kaynamıyor. Edirne’de sorun ekonomi 
yönetimi değil, geçinememek.” 

Haber Selman Eski

‘Sorun geçinememek’


